

湖南通报7起违反中央八项规定精神典型问题

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 刘燕娟）“五一”将至，为进一步贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，严明纪律，强化警示教育，27日，省纪委监委通报了7起违反中央八项规定精神典型问题。

被通报案例反映出在持续正风肃纪反腐高压之下，少数领导干部仍然不收敛不收手，管不住自己的嘴。有的私设小金库搞吃喝送礼，有的大肆接受管理服务对象宴请，有的公款装修接待场所隐蔽吃喝。

湘钢国贸公司原总经理黄刚授意公司有关人员通过虚列支出，截留企业所得税奖励方式，套取资金93万元设立“小金库”，并收受供应商27瓶茅台酒，用于超标准接待、大吃大喝、乱发津贴补贴和违规公款送礼等。黄刚受到党内严重警告、政务撤职处分。

坚持系统观念 深化标本兼治 推动工程建设项目招投标突出问题专项整治走深走实

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 陈淦璋）今天下午，全省深化工程建设项目招投标突出问题专项整治电视电话会议在长沙召开。省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全出席会议并讲话，省委常委、常务副省长李殿勋主持会议并做总结。

坚定理想信念 在用好红色资源中强化法治保障

省人大常委会在韶山开展红色资源保护和利用条例贯彻实施情况调研

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 陈奕樊）26日下午，省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉率主任会议组成人员在韶山市开展《湖南省红色资源保护和利用条例》贯彻实施情况调研。省人大常委会副主任谢建辉、杨维刚、周农、彭国甫、陈文浩参加。

调研组一行在毛泽东广场瞻仰毛泽东同志铜像并敬献花篮；在中共韶山特别支部历史陈列馆，详细了解支部的创建及发展过程，重温韶山精神；召开座谈会，听取省文旅厅、省韶山管理局、湘潭市政府、韶山市政府的相关情况汇报。

刘莲玉指出，要学深悟透习近平新时代中国

特色社会主义思想，在感悟思想伟力中坚定理想信念，用马克思主义中国化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，始终坚持理论上的清醒和政治上的坚定，增强做好条例实施的责任感和紧迫感。要深学细悟毛泽东同志等老一辈无产阶级革命家的坚定理想信念、崇高革命精神、矢志为民情怀、求真务实作风，发扬“闯创干”的精神，在全面落实“三高四新”战略定位和使命任务中贡献力量。要在用好红色资源中强化法治保障，增强法治观念，依法推动红色资源保护利用全面升级；落实法治要求，突出重点，补齐短板弱项，推深做实红色资源保护立法；压实法治责任，促进我省红色资源保护领域的良法善治，提高红色资源保护利用的能力水平。

城、芙蓉镇等地自费游玩。朱三田受到党内警告处分，杨翔受到诫勉处理。

此外，衡阳市南方大厦公司党委副书记、总经理罗荣生违规安排公务接待；原邵东市委宣传部违规发放报刊发行补贴；郴州市自然资源和规划局二级调研员成志坚违规接受管理服务对象宴请；湘西州吉首市交通运输局原党组书记、局长杨洪波安排公款装修私营餐馆用于单位定点公务接待，相关责任人均受到党纪处分。

通报强调，各级党组织和领导干部要把落实中央八项规定精神作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治检验，坚决守住铁规矩、硬杠杠。全省纪检监察机关将紧扣公款、公权，突出领导机关和领导干部，紧盯“四风”与腐败相互交织、由风变腐、风腐一体的问题，坚决铲除腐败滋生的作风温床。

会议强调，要坚持问题导向，深化整治领导干部插手干预工程建设项目招投标问题，大力整治招标代理机构不专业、充当围标串标操盘手以及评标专家不公正、不负责任、徇私舞弊等问题，持续保持严查重惩，大力推进清廉建设，坚决攻克顽瘴痼疾。要坚持依靠技术创新和制度创新的双轮驱动，持续提升公共资源交易和监管的质量、效率和公信力，有效激发市场主体活力与维护市场公平竞争，更好地服务全省经济转型升级与高质量发展。

会议要求，各级各相关部门要加强组织领导、强化协作配合，以强烈的责任担当和有力的监督检查，确保专项整治取得实效。

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 陈奕樊）26日至27日，省委常委、省委宣传部部长杨浩东赴张家界市督导防汛工作。他强调，要牢固树立人民至上、生命至上的理念，做好防汛抗旱各项工作。

三湘时评

今天的“新基建” 明天的新动能

湖南日报全媒体评论员 万丽君

“新基建”再次站上了“风口”。日前召开的中央财经委员会第十一次会议提出，要调动全社会力量，构建现代化基础设施体系，为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础；要加快新型基础设施建设，提升传统基础设施水平，“要适度超前，布局有利于引领产业发展和维护国家安全的基础设施”。从资本市场热捧到中央部署，“新基建”已然成为新一轮竞争的发力点。

事实是最鲜活的例证。以湖南数字经济为例，近年来，全省建成5G基站5万多个、建设国内首条支持车路协同自动驾驶的智慧高速公路、开发近万个智能网联汽车应用场景。正是这些“新基建”的提早布局和建设，为湖南在数字经济发展上“抢滩登陆”赢得了先机。在当前科技换道超车的阶段，唯有在谋划布局上先人一步，才能使新技术、新模式和新产品更好地朝产业化、市场化和规模化方向发展，在新赛道上争取到主动权和制高点。

察者智，驭势者赢。今天的“新基建”，可能就是明天的发展力、创新力、竞争力。传承发扬“敢为人先，勇立潮头”这一湖湘文化最鲜明的精神特质，敢下先手棋，善打主动仗，推动“新基建”和传统基建协同发展，我们定能为创新发展持续增添新动力，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务不断蓄积新动能。

杨浩东在张家界市督导防汛工作时要求 扎实做好防汛抗灾各项工作

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 龚柏威）26日至27日，省委常委、省委宣传部部长杨浩东赴张家界市督导防汛工作。他强调，要牢固树立人民至上、生命至上的理念，做好防汛抗旱各项工作。

在张家界市水旱灾害防御指挥中心，杨浩东详细了解张家界市水资源分布、听取雨情水情汛情分析，实时调取重点水库的即时水位，要求有关部门精准研判，扎实做好监测预警等工作。在陈家溪电排站、砂石料堆场、茅溪水库，杨浩东现场察看了防汛和山洪地质灾害防御工作、防洪工程施工和防汛抢险物资储备情况，要求高度重视城市防洪、水库保安，加强山洪地质灾害隐患排查。

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 蔡柏威）26日，省政府减轻企业负担工作协调小组会议召开，副省长陈飞出席并讲话。陈飞指出，企业是市场经济的主体，企业稳，则经济稳、社会稳。要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于减轻企业负担工作系列重要指示批示精神，认真落实“三高四新”战略定位和使命任务，按照国务院部署要求，精准减轻企业负担，为企业高质量发展创造良好环境。

助力实现更加充分更高质量的就业 省政协调研组在郴州衡阳调研

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 陈昂昂）4月24日至26日，省政协调研组在郴州、衡阳就“深入落实就业优先战略，扎实推进共同富裕”重点调研协商课题开展调研。省政协副主席张灼华参加。

在郴州，调研组深入桂阳县翔龙飞机、安培龙传感科技、家居智造产业园楚荣家具、鼎新电子，和嘉禾县百俊达电子、优悦科技、晋屏镇下车村蔬菜基地及县职业中专等地，调研大众创业、万众创新和职业技能培训等情况。在衡阳，调研组来到工业富联衡阳智造谷、南华大学及衡南县的特变电工、高致精工、得意电子、衡南职业中专、第五技

府、市场三个角度和时间、空间两个维度，深入开展企业负担状况调查，摸清企业负担真实情况。要建立数字化平台，推行清单管理，坚决杜绝简单之外违规加重企业负担行为。要推进减轻企业负担工作法治化、标准化。要积极推动惠企减负政策落地见效。建立完善安全、环保、质量、技术、能耗等方面规范体系，促进减负工作标准化。要加快推进“放管服”改革和诚信体系建设，破除部门利益藩篱，切实优化服务，为企业发展创造公平、透明、合法的营商环境。



4月26日，嘉禾县龙潭镇龙兴村，村民在蔬菜基地劳作。今年，该村建起千亩蔬菜基地，种植冬瓜、茄子、辣椒等农产品，促进农业增效、农民增收。

建起菜基地 共圆致富梦

省政协调研组办理提案 推动湖南省干细胞与再生医学产业集群发展

湖南日报4月27日讯（全媒体记者 陈昂昂）26日，省政协调研组在省药品监管局办理《关于支持湖南省干细胞与再生医学产业集群发展》提案。

省政协十二届五次会议期间，省政协常委吴金明等委员提交了《关于支持湖南省干细胞与再生医学产业集群发展》的提案，提出了吸引全国干细胞技术及备案在园区聚集，加速科研项目落地、转化、孵化以及产业化，成立专门药物申报专项工

作组等意见建议。

会上，提案主办单位省药品监督管理局，会办单位省卫健委、省科技厅、省商务厅、省工信厅等单位相关负责人介绍了提案办理相关情况。提案人代表，省政协常委孔和平、省政协委员郑先生以及中南大学湘雅医院、湖南光琇医院、湖南源品细胞生物科技有限公司等研究机构代表作交流发言。

围绕干细胞和再生医学产业发展，调研组建议建立健全干细胞和再生医学产业发展统筹协调机制，始终瞄准国际前沿、国家战略目标做好规划。要对我省干细胞和再生医学产业进行深入调研，摸清底数，上接天线，吃透国家相关政策；下接地气，找准产业发展的难点痛点，出台有针对性的政策；学习借鉴兄弟省市的好经验好做法。要聚焦相关企业经营发展过程中遇到的难点痛点问题，认真研究解决，为企业发展做好服务保障。

省药品监督管理局负责人表示，将把委员的建议落到实处，全力支持湖南干细胞产业做强做优。

“尽管受近期疫情影响，消费增长受到一定抑制，但是消费恢复态势不会改变。”省商务厅市场运行与消费促进处处长陈靖认为，随着疫情逐步得到控制，各类就业和民生保障政策持续发力，将促进居民消费能力和消费意愿提升。

眼下，各类促消费活动接踵而至。

将于4月28日举行的第四届双品网购节暨非洲好物网购节湖南专场活动，线上线下同步开展促销，将为消费者带来独特的“非洲沉浸式”消费新体验。

5月1日起，长沙市商务局将联合京东，陆续在长沙地区派发1000万元消费券，激发市民消费潜力。

目前，省商务厅正积极筹备湖南优品北京云上展销会活动，策划开展湘米、湘油、湘茶、湘酒、湖南老字号和网红产品线上线下推介对接和展示销。

陈靖表示，为应对疫情对我省消费市场的影响，省商务厅将力争在6月份出台有针对性、可实施的扩大消费政策，巩固提升传统消费，拓展服务消费，培育促进新型消费，确保消费持续恢复。

◀(上接1版)

线上线下，消费添亮色

今年以来，直播间再次热闹起来了，湖南不少商场重拾“云逛街”等业务。

3月中旬，长沙国金中心陆续组建了多个云逛街直播微信群。各品牌方轮番上阵推介，消费者热情互动，导购及时解答疑问。

居民消费习惯不断向线上拓展，实体商家“触网”增多，网上零售热度不减，我省网上零售额保持了较好的增长态势。

一季度全省网上零售额506.6亿元，增长6.6%。其中，实物商品网上零售额428.3亿元，增长10.7%。网络消费较快增长带动快递业务规模不断壮大，完成快递业务量4.64亿件，增长20.6%。

早在今年初，省商务厅就开展了“嗨购年货—2022湖南网上年货节”系列活动，我省上千家企业参与促销活动，共完成网络零售总额133.2亿元。黄金贡柚、安江冰糖柚、邵阳猪血丸子等产品在网上热销。

浏阳市组织主播走进湘赣边山间田野、工厂车间，寻找优质好物，当好“湘赣红”公共区域品牌的宣传员和销售员；永州市组织开展首届网络直播带货技能竞赛活动，通过直播大赛销售农产品1亿元；湘潭市邀请网红农哥及本地达人主播开展直播带货。

在市场“寒春”中，有亮色呈现。

绿色消费观念深入人心，随着相关政策的提振和产品质量的提高，新能源汽车发展进入快车道，我省新能源汽车消费也呈现高速增长趋势。一季度，限额以上批发零售企业中，新能源汽车零售额增长1.3倍。升级类商品中，体育娱乐用品类、通讯器材类零售额分别增长15.1%和29.3%。

继续发力，确保消费持续恢复

“五一”小长假临近，大小商家再次摩拳擦掌。

今年“五一”小长假，株洲市民将可以在家门口一睹世界首屈一指的便利店品牌——7-ELEVEN的风采了。4月29日，7-ELEVEN株洲首店将开放营业。